发行投诉热线

0731-85571188 85572288 85573388

今日8版

接线时间:8:30-17:30

邵佳一当选国足新主帅

据北京日报 踢过韩日世界杯,去德国征战9 年,邵佳一是中国足坛为数不多的成功球员之一。 如今,他转变身份成为中国男足新任主帅。而他, 能带领国足再去一次世界杯吗?

11月5日,中国足球协会发布公告,宣布经过公 开选聘,邵佳一成为中国男足主教练。

邵佳一出生于1980年,其球员生涯出道于北京 国安。2000年,他入选米卢执教的中国国家队,正 式开启自己的国脚生涯。在邵佳一的国脚生涯中, 有三次高光。第一次是2000年10月,他随队参加 了在黎巴嫩举行的第十二届亚洲杯足球赛,与全队 一起拿到了第四名。2年后,他和国足一起踏上了 韩日世界杯的征程,虽然最终国足成绩小组垫底, 但这已经是中国球员难得的高光时刻。2004年,邵 佳一又以主力球员身份参加了在北京举办的亚洲 杯比赛,他用3个进球帮助国足杀入决赛,可惜最终 国足不敌日本队,屈居亚军。

当然,邵佳一的高光时刻不仅仅在国足赛场。 2003年,他被德甲劲旅慕尼黑1860队相中,以100 万欧元转会登陆德甲。这一征战,就是9年。留洋 期间,他先后效力于慕尼黑1860、科特布斯、杜伊斯 堡等球队,被德国媒体誉为"亚洲金左脚"

2015年,他结束了自己的职业球员生涯。此 后,他曾担任北京国安体育总监,中国足协国家队 管理部训练总监,U19国家男子足球队领队、助理教 练,U18国家男子足球队教练组组长,国家男子足球 队一线队助理教练等职务。本赛季,邵佳一执教中 超联赛青岛西海岸队。截至目前,这支队伍在积分 榜上排名第九。



变废为宝

11月5日,在长沙县开慧镇开慧村,村 民操作自走式秸秆打捆机回收水稻秸秆。

眼下,湖南省长沙市长沙县在推进秋收的 同时,加快秸秆回收综合利用步伐。当地以秸 秆饲料化、基料化、肥料化等为利用方向开展 资源化利用,在保护环境的同时,将秸秆变废 为宝。截至目前,当地已建成秸秆收储运中心 2个、收储网点17个,覆盖该县主要农业镇,实 现秸秆"就近收集、就地转化"。 图/新华社

本版编辑:向 玲 本版版式:胡 旺 本版校读:吴和健

增进双方政治互信拓展各领域合作

习近平同斐济总统拉拉巴拉武就中斐建交50周年互致贺电

李强同斐济总理兰布卡互致贺电



京东"第一辆车"在长下线

11月5日上午,伴随一台全新车型缓缓驶出广汽埃安长沙智能生态工厂生产线,由零售、制造与能源三大领域的代表企业 京东、广汽集团、宁德时代联合推出的"国民好车"——埃安UT super 1号车正式迎来下线。

调整对美国进口商品加征关税措施

据新华社电 国务院关税税则委员会 11月5日公布公告称,为落实中美经贸磋商 达成的成果共识,根据《中华人民共和国关 税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民 共和国对外贸易法》等法律法规和国际法

基本原则,经国务院批准,自2025年11月 10日13时01分起,停止实施《国务院关税 税则委员会关于对原产于美国的部分进口 商品加征关税的公告》(税委会公告2025 年第2号)规定的加征关税措施,调整《国

务院关税税则委员会关于对原产于美国 的进口商品加征关税的公告》(税委会公 告2025年第4号)规定的加征关税措施,在 一年内继续暂停实施24%的对美加征关税 税率,保留10%的对美加征关税税率。

31家美国实体被列入出口管制管控名单

据新华社电 据商务部网站消息,商务 部新闻发言人就调整出口管制管控名单措 施和调整不可靠实体清单措施答记者问。

有记者问:有消息称,根据中美吉隆 坡经贸磋商共识,中方将调整一批针对美 国的非关税措施。请问在出口管制管控 名单方面有什么考虑?

发言人表示,根据出口管制相关法律 法规规定,商务部于2025年3月4日和4月 4日分别发布了2025年第13号和21号公 告,合计将31家美国实体列入出口管制管 控名单,禁止向其出口两用物项。为落实 中美吉隆坡经贸磋商共识,中方决定自

2025年11月10日起,对第13号公告的15 家美国实体停止上述相关措施;对第21号 公告的16家美国实体继续暂停上述相关 措施1年。出口经营者如需向上述实体出 口两用物项,应当根据《中华人民共和国 两用物项出口管制条例》相关规定向商务 部提出申请,商务部将依法依规进行审 查,符合规定的将准予许可。

有记者问:有消息称,根据中美吉隆 坡经贸磋商共识,中方将调整一批针对美 国的非关税措施。请问在不可靠实体清 单方面有什么考虑?

发言人表示,根据《中华人民共和国反

外国制裁法》《不可靠实体清单规定》及有关 规定,不可靠实体清单工作机制于2025年3 月4日和4月4日发布公告,将一批美国实体 列入不可靠实体清单,采取相应措施。为落 实中美吉隆坡经贸磋商共识,中方决定自 2025年11月10日起,继续暂停4月4日公 告(不可靠实体清单工作机制公告[2025]7 号)相关措施1年,停止3月4日公告(不可 靠实体清单工作机制公告[2025]5号和6 号)相关措施。根据《不可靠实体清单规 定》相关规定,国内企业可申请与上述实体 进行交易,不可靠实体清单工作机制将依 法进行审核,对符合条件的申请予以批准。

| 晨视频



12306回应 高铁1A座被指面壁座

近日,有网友在社交平台反映,她 购买的高铁3车厢1A号座位票,票面 虽标注为"靠窗",上车后却发现是无 窗户的"面壁座"。因观景体验不佳, 她中途不得不站立乘车。"如果时间紧 买到无座票我认了,但标注'靠窗'却 没有窗,感觉被误导了。"该网友表示。

12306客服回应,当前售票系统 及票面仅标注"靠窗"或"过道",无 法查询具体座位旁是否有窗,将记 录乘客建议并上报。

热门



52位大厨 同台比赛湘菜手艺

锅铲碰撞、灶火升腾,湖南大厨 们和"机械厨神"通过不同的荤素组 合、颜色搭配,炒出一道道兼具口味 和美观的健康新湘味……11月5日, 2025年湖南省首届"减盐减油•健康 湘菜"中式烹调技能大赛在长沙龙 牌湘味研发中心启幕。

经过前期预选赛,最终汇聚17 支代表队、52位烹调高手同台竞技, 现场烹制一道经典湘菜"辣椒炒肉" 和一道自选健康湘菜。



防薅羊毛 服装商家用上密码锁

"双十一"网络促销期临近,部 分消费者"薅羊毛"的现象再引关 注,使得"巨型吊牌防退货"一词登 上热搜

除了采用"巨型吊牌"防退货, 有媒体注意到,北京一服装商家在 社交平台发帖,为防止部分顾客利 用平台政策"蹭穿"衣服,无奈之下 选择在衣服拉链上挂一把显眼的密 码锁。"如果顾客确认收货,可以联 系我,我会告知密码。"

高质量建设 省域副中心城市

沈晓明调研岳阳市经济社会发展情况, 谢卫江参加

精心打造 湖南城市会客厅

毛伟明率团参观第八届进博会展馆



六部门发文 为高校青年教师减负

镇政府前坪 变身居民们的晒谷场

"喝完就蹿" 这种饮料真能减肥吗

国台办:

决不承诺放弃使用武力

据人民日报 11月5日上午,国务院台办举行例行新闻发布 会。新任发言人张晗首次亮相并主持发布会。

有记者问:美国《外交事务》网站日前刊登美国智库专家文 章,称赖清德上台后种种谋"独"挑衅言行,增加了大陆使用武力 实现统一的概率。为降低中美因台湾问题生战的风险,美国应 尊重中方的核心立场,发表新的联合公报或声明,明确美国不支 持"台独",接受两岸和平统一的可能性。对此有何评论?

张晗表示,赖清德当局顽固坚持"台独"分裂立场,持续炮制 散布"台独"分裂谬论,大搞"绿色恐怖",妄图"倚外谋独"、"以武 谋独",不断升高台海紧张局势。其"和平破坏者"、"战争贩卖 者"、"麻烦制造者"的真面目不仅被越来越多的岛内民众识破, 也引发国际战略界、学术界的担忧和批评。中国的统一,只会给 各国带来更多发展机遇,给亚太地区和世界繁荣稳定注入更多 正能量。"和平统一、一国两制"是我们解决台湾问题的基本方 针。我们愿意为和平统一创造广阔空间,以最大诚意、尽最大努 力争取和平统一的前景,但决不承诺放弃使用武力,决不为任何 形式的"台独"分裂活动留下任何空间。

有记者问:公安机关日前对"台独"顽固分子沈伯洋立案侦 查。民进党当局称,大陆持续发布惩"独"名单、制裁措施及立案 调查等举措,未来可能将名单通报国际刑警组织,发布红色通报 进行全球通缉并要求引渡服刑。对此有何评论? 大陆方面是否

张晗表示,法网恢恢,疏而不漏。凡是以身试法的"台独"顽 固分子,无论身在何处,我们都将对其采取一切必要的惩治措 施,依法终身追责。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报Ⅴ號 11月5日14:38

广东夫妻长得太像仿佛一对双胞胎

近日,广东东莞一对夫妻拍摄的短视频引发网友关注,视频 中两人戴着同款假发,穿着同款衣服,被网友称为"史上最相似 夫妻",有网友看完视频表示:"谁是老公?谁是老婆?"还有网友 称"比双胞胎还像",还有网友直呼"去验个DNA吧"。

潇湘晨报Ⅴ號 11月5日10:28

新加坡对诈骗犯实施鞭刑最多24鞭

针对东南亚地区愈演愈烈的电诈问题,新加坡议会11月4 日正式通过一项法律,将对诈骗分子处以鞭刑。此次新通过的 法律规定,参与诈骗的犯罪分子(包括诈骗团伙成员、招募被骗 者的牵线人员以及其他任何对诈骗提供帮助的人)都将面临鞭 刑,鞭打次数根据罪行严重程度而定,最少为6鞭,最多为24鞭。

本社地址:湖南省长沙市韶山南路258号 潇湘晨报大厦 邮编:410004 报料求助热线:0731-85571188 广告招商热线:0731-85572288 发行投诉热线:0731-85573388 零售价:1元